

对印度禁用部分中国手机应用程序表示强烈关注

# 中方敦促印方改变歧视性限制

**本报特稿** 据外交部网站消息,就印度宣布禁用59款中国手机应用程序,中国外交部发言人赵立坚6月30日在例行记者会上表示,中方对印方有关公告表示强烈关注,正在了解核实情况。

有记者提问:印度方面发布公告称,出于国家安全考虑,正采取措施封禁几十个中国手机应用。中方对此有何评论?

赵立坚强调,中国政府一贯要求中国企业在遵守国际规则和当地法律法规的基础上

开展对外合作。印度政府有责任根据市场原则,维护包括中国企业在内国际投资者的合法权益。中印两国在务实领域的合作是互利共赢的,这种合作格局受到人为损害,实际上并不符合印方自己的利益。

印度信息技术部29日发布公告,援引相关法律法规,以所谓的“从事的活动有损印度主权和完整、印度国防、国家安全和公共秩序”为由,决定阻止部分中国手机应用程序在印使用。中方对此表示强烈关注,坚决反对。

中国驻印度使馆6月30日就印度阻止部分中国手机应用发表声明。声明表示,印方措施选择性地特定针对部分中国应用程序,歧视性地采取限制,理由模糊牵强,程序有违公正公开,滥用国家安全例外,涉嫌违反世贸组织相关规则,与国际贸易和电子商务发展大趋势背道而驰,更无益于印度消费者利益和促进市场竞争。

声明说,相关应用程序在印度拥有广大用户,一直以来严格依照印度法律法规运营,

为印度消费者、创作者、创业者提供高效迅捷服务。印方的禁止措施,不仅影响为这些应用提供支持的本地印度员工就业,更影响印度用户利益和众多创作者、创业者的就业和生计。

声明说,我们希望印方认识到中印经贸合作互利共赢的本质,同时敦促印方改变相关歧视性做法,从双方根本利益和中印关系大局出发,维护中印经贸合作势头,对各国来印投资企业和提供服务者一视同仁,营造一个开放、公平、公正的营商环境。

全球病例升至“千万”级 新冠肺炎“大流行”将继续

## 单日新增近6万 美多地收紧防控

至少还要斗争一年

美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示,截至北京时间7月1日6时30分,全球累计确诊新冠肺炎病例10393467例,累计死亡病例508392例。美国累计确诊新冠肺炎病例2623217例,累计死亡127258例。与前一日6时30分相比,美国新增确诊病例59054例,系单日最大增幅,新增死亡病例1330例。

世卫组织驻俄罗斯代表武伊诺维奇表示,在民众能够通过接种疫苗形成对病毒的免疫力前,预计人类还要与这种病毒“斗争1年到1年半时间”。

英国伦敦大学教授雷恩说,在疫苗问世前,由于全球超过90%的人口对新冠病毒还没有免疫力,“新冠大流行还将继续”。

美国多州疫情反弹

加利福尼亚州洛杉矶县6月29日报告单日新增确诊病例接近3000例。洛杉矶县公共卫生局局长芭拉·费勒说:“病例数、(核酸检测结果)阳性率和住院人数的惊人增加表明,我们需要立即采取行动,遏制病毒传播。”

洛杉矶县人口大约1000万。费勒等公共卫生官员警告,如果防控不力,当地医疗系统可能崩溃,更多人将患病或死亡。

亚利桑那州6月28日报告新增新冠确诊病例3858例,为疫情暴发以来单日新增病例数最多,也是过去10天第7次单日新增病例数突破3000例。亚利桑那州累计确诊大约7.45万例,累计死亡1588例。

6月以来,美国22个州报告新增确诊病例激增,包括阿拉斯加、阿肯色、蒙大拿、新墨西哥、北卡罗来纳、俄勒冈和犹他。

日增10万不会惊讶

美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇6月30日出席国会参议院听证会时表示,美国疫情目前“正在朝错误方向发展”。

福奇表达了对近来美国疫情恶化趋势的担忧。他说:“按照目前的趋势,我不会惊讶之后可能达到日增10万病例。”

福奇表示,部分地区的疫情



世卫组织总干事谭德塞表示,新冠疫情正在全球范围内加速蔓延。数据显示,在疫情暴发第一个月,全球报告的确诊病例不足1万例,而最近一个月报告约400万例,病例数从900万升至1000万仅用了5天时间。美国加利福尼亚、佛罗里达、得克萨斯、亚利桑那等州近期疫情出现反弹。



在洛杉矶一处新冠病毒检测点,工作人员将检测包传递给检测者。贝蒂和柯蒂斯牵手离世。图 G1

反弹将全美置于风险之中。他对于一些地区聚众以及不戴口罩的现象尤其担忧。

福奇和美国疾病控制和预防中心(CDC)主任雷德菲尔德均强调戴口罩的重要性。福奇表示,戴口罩既是保护自己也是保护他人,他推荐所有人戴口罩,并且支持增加口罩生产规模并免费发放给美国民众的提议。

雷德菲尔德表示,戴口罩是每个人为阻止新冠病毒传播“应尽的责任”,他尤其提醒年轻人外出务必佩戴口罩。

堪萨斯强制戴口罩

亚利桑那州州长道格·杜西要求酒吧、夜店、健身房、电影院等场所关闭至少30天,公立学校至少推迟至8月17日开学。美联社报道,杜西要求民众保持社交距离,但拒绝发布强制全州民众戴口罩的政令。

美国副总统彭斯7月1日前

往亚利桑那州首府菲尼克斯,与杜西讨论疫情防控。

加州要求疫情严重的洛杉矶县等7个县关闭酒吧,得州和佛州要求酒吧停止营业。多名官员确认,佛州布劳沃德县、棕榈滩县的海滩在7月3日至5日的独立日假期不开放。迈阿密-戴德县已经宣布假期关闭海滩。

堪萨斯州州长凯利要求民众在室内公共场所必须戴口罩,这一规定将于7月3日生效。

新泽西州原定7月2日恢复室内餐饮。州长菲尔·墨菲6月29日宣布将继续禁止室内餐饮,暂时没有确定恢复时间。

瑞德西韦被批太贵

美国吉利德科技公司6月29日发布抗病毒药物瑞德西韦定价,一个5天疗程费用最高3120美元。美国一些政界人士和消费者权益组织认为,作为应对全球公共卫生危机的药物,上述

定价“太贵”。

美国食品和药物管理局5月发布紧急使用授权,允许美国医疗机构使用瑞德西韦治疗新冠重症患者。吉利德首席执行官丹尼尔·奥戴说,考虑到瑞德西韦可缩短患者住院期,人均可节省1.2万美元医疗费用,目前定价已大大低于药物的实际价值。

路透社报道,一些患者权益团体认为,药价仍可更低,因为瑞德西韦研制过程中得到美国政府公共财政资助。

美国民主党籍联邦众议员多格特说:“对于一个药效非常有限、而且借助纳税人的资助才从一系列失败中重生的药物来说,这个定价高得过分。”

金婚夫妇牵手离世

美国有线电视新闻网(CNN)6月30日报道,得克萨斯州一对金婚老夫妇在25分钟内相继死于新冠肺炎,结婚53年的他们在临终时依然手牵着手。

贝蒂和柯蒂斯·塔普利在伊利诺伊州上同一所高中,成年后在加利福尼亚相遇、相爱、结婚,并抚养了两个孩子。

他们的儿子蒂姆说,80岁的母亲病了几天,去医院检查后发现得了新冠肺炎。她6月9日入院,79岁的父亲11日入院。在弥留之际,护士把柯蒂斯推到贝蒂的重症监护病房,两人在生命的最后时刻牵手相继离世。麦芒

## 空客集团拟裁减1.5万个工作岗位

新华社巴黎6月30日电 欧洲飞机制造商空中客车集团30日说,为应对新冠疫情的持续影响,该公司计划在全球范围内裁减约1.5万个工作岗位。

公报说,受疫情影响,航空业正面临前所未有的危机。空客集团计划在全球范围内裁减约1.5万个工作岗位,其中德国5100个、法国5000个、英国1700个、西班牙900个。空客集团计划在2020年秋季启动相关程序,最晚到2021年夏季完成相关工作。

空客集团首席执行官纪尧姆·福里说,该公司正面临该行业有史以来最严重的危机。预计全球航空业在2023年前不会恢复到疫情暴发前水平,空客集团还将采取其他措施削减成本。

## 日本失业人口5月接近200万

新华社上午电 日本总务省6月30日发布5月日本失业率为2.9%,达到3年以来最高,失业人口逼近200万。厚生劳动省的数据显示,日本劳动力市场需求5月持续减少,就业形势恶化。

据日本广播协会电视台6月30日统计,截至当地时间20时30分(北京时间19时30分),日本当日新增确诊病例138例,创5月25日全国紧急状态解除后新高。日本已连续3天新增确诊病例超过百例。

## 李光耀次子确认不参加国会选举

新华社上午电 新加坡国会选举提名日活动6月30日结束,先前加入反对党的李光耀次子李显扬确认不竞选国会议员。

李显扬6月24日宣布加入新加坡前进党。这一政党2019年3月成立,由执政党人民行动党前成员陈清木领导。新加坡前进党有意角逐李光耀生前服务的丹戎巴葛选区,陈清木和李显扬24日在这一选区的中咨鲁小贩中心共进早餐,触发李显扬可能参选的猜测。

李显扬与新加坡总理、李光耀长子李显龙的矛盾2017年因李光耀故居处置而公开,李显扬指责兄长对李光耀故居的处置违背父亲意愿。

上海市经济管理学校  
普职融通 协调发展  
www.sems.cn